Orde van de dienst van 7 Maart/ 3e in de 40 dagentijd.
9.55Voor de dienst
· God geeft rust – 40 dagenlied youtube.
MENSEN ONTMOETEN GOD

· welkom en mededelingen
· Collectedoel
· Bloemstuk
· Tafelkaarsen
· Gebed van toenadering.
· Aanvangslied: Psalm 107: 1

       - stil gebed
        -Bemoediging
        -Groet

We zijn stil om God te ontmoeten:

En vanuit de stilte klinkt:
Onze hulp is de Naam van de Eeuwige, die de vreemdeling huisvest,
Die wat onbekend is ziet, die ons beter kent dan wij ons zelf.

Die hoort naar onze jammerklacht,
Die tijd neemt om te horen.

Vrede en Liefde en alle goeds,
Van God de Vader en de zoon, door de heilige Geest Amen



         -Lied: Psalm 107: 2

         -Inleiding op deze dienst: de vreemdeling herbergen

Velen zwerven over deze aarde, Hebben geen his, geen vast adres, Zwervers vluchtelingen vreemdelingen.
We hebben het over miljoenen. Vaak mensen die anders waren dan hun omgeving. Gevlucht omdat hub n leven hun lief was.
Zijn zij Godvergeten. Als je de beelden van de televisie ziet zou je het denken.
Midden in een tijd, waarin Covid rondwaart, staan we stil bij vreemdelingen en bij het vreemde in ons leven.
Vele filosofen in onze tijd zijn het er wel over eens dat mensen vaak het vreemde afwijzen. Dat zijn ze overigens pas gaan doen, toen ze bezit kregen. Toen mensen nog als nomaden rondzwierven, werd wat anders is niet gezien als vijand. Maar daar waar bezit een rol ging spelen, moest het tegen het vreemde beschermd worden.
Miljoenen mensen, zie dit beeld achter mij.. miljoenen mensen, vreemdelingen… 
De vreemdelingen herbergen daar gaat het vandaag over een van de werken van barmhartigheid.
Vreemdelingen en vluchtelingen
Vandaag gaat het over hen en we beginnen met een gebed naar God toe, want bidden helpt… God help de miljoenen de duizenden die gevlucht zijn ..  de velen die hun huis niet meer ervaren als veilig, voor allen die gebukt gaan om vuisten die het vreemde in hen eruit willen beuken..
God, zie deze wereld van pijn en verdriet


         -Kyrielied: Lied 997

GOD ONTMOET DE MENSEN
· Gebed van de zondag

Liefdevolle,
Vreemd dat vreemde! We kunnen er maar niet aan wennen dat wij mensen anders zijn.
Jij moet denken wat ik denk, of jij weet toch wel wat ik bedoel. Wat vinden we het moeilijk om te aanvaarden dat de die mens naast ons anders is dan wij.
Open ons voor de weg naar uw Koninkrijk, waar de basis ligt in dat anders zijn.
Open ons om te zien hoe u alles maakte.. en alles anders onderscheiden maakte.
Hoe u mensen aanvullend maakte aan en voor elkaar. Laat ons zien dat we zonder dat anders zijn geen leven kunnen voortbrengen. Laat ons zien wat uw bedoeling was van uw schepping.
Geef ons een open mind om het vreemde te omarmen, zodat we kunnen groeien aan de ander naast ons.
En bovenal open onze ogen voor de vreemde wegen die u gaat!

Dat wij het vreemde mogen huisvesten een plek mogen geven ins ons leven.
Open ons vandaag voor die weg!
Amen
· Lezing: Leviticus 19: 33 en 34
· Lied: Lied 999
· Lezing: Lukas 14: 12 -24
· Lied: Lied 1005
· Verkondiging: “Op weg gaan “ 

Lieve en mooie mensen,
Hij vraagt nogal wat van de mensen. Ze mogen allemaal meedoen, zegt Hij. Sterker nog; ze zijn allemaal nodig. Meden Elamiethen Perzen. En dat eigen volk eerst moten we maar een s een poosje achterwege houden.  Je bent net zo belangrijk als die vreemde naast je, zegt Hij

Maar roept er een: Eeuwenlang waren wij toch het uitverkoren volk. NR 1 in Gods ogen. Uitverkoren, hoor je! En dat betekent dat vreemdelingen vreemdelingen zijn. Wij zijn Gods volk, onze natie is nr. 1.
Uitverkoren hoor je!

Ja, dat zijn we zegt Hij. We zijn uitverkoren omdat onze God houdt van alle mensen. Omdat onze God, ons zo gemaakt heeft, dat we elkaar nodig hebben.
Zo anders als we zijn!. 
Uitverkoren zijn we om die boodschap te vertellen aan iedereen. Daarin zijn we uitverkoren: Om een Licht te zijn voor de naties rondom ons
En de Romeinen dan, dat zijn toch onze onderdrukkers! Zij moeten toch weg.
Uit de menigte klinken instemmende geluiden. 
Maar God is ook de God van de Romeinen, zegt Hij!

Weg met hem, roepen ze. Hij zegt dingen over God die niet kloppen. Hoe kan hij het weten! Laat die God ons eerst maar eens bevrijden!

Hij vraagt nogal wat van mensen, Jezus van Nazareth. Hij vraagt van hen om wat anders is de accepteren. In Liefde. En Hij vraagt: Willen jullie zo mijn gelaat op aarde zijn. Mijn kerk.

Vluchtelingen en vreemdelingen geef ze een huis! Laat ze wonen onder jullie en geef hen van jullie liefde, zodat ze weten dat jullie God een God van liefde is. Anders als de afgoden die onderscheid maken! Wees barmhartig voor wie vluchtte naar je land! Jezus ziet in zijn koninkrijk al die verschillende mensen met andere afkomsten aan een tafel bijeen. Gevierde en minder gevierde mensen en anders als de afgoden stelt hij dat zijn God geen voorwaarden heeft om mee te doen in zijn Koninkrijk. Je mag daar komen zoals je bent, met je eigen achtergrond, met je eigen taal, met je eigen gebruiken.. Wees welkom zegt Hij.

Nederland teruggeven aan de Nederlanders. Om je eerlijk te zijn, zegt Jezus in zijn tijd precies het omgekeerde. Hij zegt: Gods koninkrijk is een koninkrijk waar iedereen een plek krijgt. Het is de hele wereld in vrede aan tafel en iedereen mag zonder voorwaarde komen. En aan die tafel delen mensen elkaars ervaringen. Het is niet helemaal eerlijk om te zeggen dat dat zonder voorwaarde is. Het betekent dat iedereen niet alleen respect heeft voor de ander, maar ook openstaat om die ander te willen ontmoeten en openstaat om van die ander te mogen ontvangen. Het vraagt om een houding waarin je je eigen gelijk opgeeft en waarin je samen durft te zeggen: Alleen samen kunnen we aan de toekomst werken. J mag komen zoals je bent, maar zo mag die ander ook komen. En die is anders dan jij.

Jezus vraagt een ding om te laten vallen… de hoogmoed om te denken dat jij het beter weet dan die ander.

Nederland is er groot door geworden. Overal uit Europa vandaan kwamen mensen naar Nederland.. hier mocht je zijn wie je bent. Dit land is groot geworden omdat verschillende mensen aan een tafel mochten zitten. Ja, er is meer over te zeggen, want in dit land is ook de apartheid uitgevonden. Wij hebben eindeloos in slaven gehandeld. Maar weet je daar is Nederland niet groot door geworden.
De gouden eeuw werd gekenmerkt door ruimte voor joden en voor mensen van de islam. Er was hier ruimte voor hugenoten en voor Roma. We leefden immers in een land waar Godsdienstvrijheid voorop stond. Ja, ook hier is meer over te zeggen. Want steeds opnieuw waren er ook pogingen om zuiverheid te prediken, om een model van d geode mens te creëren. 
Dit land is echter groot geworden door de ruimte en door de vrijheid die mensen hebben ervaren. En door het vreemde te zien als iets waaraan je kon leren en wat je kan verrijken.

Als Jezus het over zijn Koninkrijk heeft, dan heeft hij het over de hele wereld, waarin mensen als gelijken samenleven. Waar er ruimte is om elkaar in vrijheid van denken te ontmoeten. 


Ja, in zijn tijd riep dat beeld van het Koninkrijk veel weerstand op. Velen hebben het ervaren als het verkwanselen van de eigen volksidentiteit. Terwijl Jezus steeds zei: Maar wat ik jullie verkondig is precies wat de profeten al zeiden: Het is waartoe wij als uitverkoren volk zijn opgeroepen. Om werkelijk een ander leven te leven.
Velen hebben Jezus als vreemde gezien! Als vreemdeling in eigen land. Dat is waarom hij gekruisigd is. 

Die je mee met Mij vroeg Jezus. Nee, ik moet mijn eigen land eerst bewerken, zeiden de mensen rondom hem, Ik moet mijn bezit gaan keuren, zeiden anderen. Ik moet mijn eigen vrouw…. Eigen volk eigen land eigen gezin eerst. Zij voelden de bui al hangen. Want aan die tafel zou je met anderen met vreemden moeten gaan praten. Komt niet vooraan te staan, wat zo belangrijk is voor jou. Maar ga je van elkaars leven delen. En blijkt de wereld groter te zijn dan alleen de jouwe.

Je bezit leer je immers delen aan die tafel met anderen, en je gezin ja, mag dienstbaar zijn aan al die andere gezinnen die er ook zijn.

Maar ze komen niet bang om iets te moeten opgeven van hun eigen identiteit door de luisteren naar die vreemde, die het misschien allemaal wel anders doet.

God heeft jullie voor elkaar bedoeld.

 Blasfemie, godslastering zullen mensen roepen. Kruisigen.

Jezus is zelf de vreemdeling geworden.. Dat is wat het lijdensverhaal verteld. Hij wordt een bedreiging voor de mensen die precies weten hoe het allemaal moet en geen ander daarvoor nodig hebben.

Ik hou van jou, ik heb je lief.. het zijn woorden die Jezus laat horen keer op keer. En ik hoop dat jullie elkaar gaan liefhebben en dat kan alleen als je het vreemde toelaat en accepteert en hoor goed omarmt!
Want alleen dan wordt een wereld groot en sterk!

Vreemdelingen in je midden huisvesten, is een noodzaak voor een wereld van geluk en liefde. Het is een noodzaak voor een wereld waarin creativiteit zegeviert en waarin je als mens groeit.

Want jij en ik groeien alleen aan het vreemde, aan wat tegenover ons staat.

Ja het brengt ons ook in crisis. Het legt bloot wat misschien anders moet in ons leven.

De vreemdeling huisvesten, gaat in Bijbelse termen om erop of eronder! Blijven we bij wat we hebben, blijven we bij wat onveranderlijk zo moet zijn. En hoor goed dat betekent: Blijven bij het eigen gelijk.. of durven we het aan om het met onbekenden te gaan wagen, een onbekende toekomst tegemoet…

Anno 2021 betekent dat heel wat. Want we zijn niet zo van het vreemde. Overal klinkt de oproep naar het bekende… naar wat eigen is aan Nederland. Het vraagt in onzekere tijden om een open houding.

Het vraagt om vertrouwen in elkaar, zelfs als dat elkaar anders is dan wat je gewend bent.

De vreemdeling herbergen.. het vreemde een plek geven. Ja een ereplaats.  Daar draait het Jezus om in zijn verkondiging.
Want de toekomst van een natie hangt af, dat laat de geschiedenis wel zien, hangt af of het ons lukt om met wat vreemd is samen een andere wereld te creëren als waar we nu in zijn.

Een wereld van vrede voor iedereen, een wereld van recht voor iedereen een wereld waarin de liefde floreert en waarin mensen ontdekken dat ze niet zonder het vreemde kunnen leven.

Ja, Jezus vraagt heel wat van de mensen. Hij zegt: ik zal in mijn huis wonen, ik zal op mijn bed slapen totdat ik heb gevonden een plek waar hij wonen kan.

En dan bedoelt Jezus God zelf.. want hij is ervan overtuigt dat nu juist het eigene van zijn vader dat vreemde is.. dat wat tegenover je staat.
Dat wat je uit evenwicht haalt.

Een plek bij jou, die zo vreemde God, die je zo kan herkennen in die vreemde mens tegenover je..
Ja vreemdelingen husvesten het gaat om meer dan een pardon voor asielzoekers, ja daar begint het.. voor een plek voor hun verhaal van vlucht en van pijn, ja daar begint het… maar dieper en jou nog meer rakend is de wetenschap, dat je genodigd bent aan tafel door die vreemde God, genodigd met die vreemdeling tegenover je en dat God zegt.. Praat met elkaar luister naar elkaar vertrouw elkaar.. en je zal zien dat jouw weg van af nu anders zal gaan.. het is de weg van het onbekende die zich vult met de liefde voor dat vreemde.

Nee makkelijk is die weg niet, je hebt nooit zekerheid, maar weet dat Jezus van Nazareth die weggegaan is. In Liefde ontmoette hij wat vreemd was en anders. Een tollenaar een hoer, een buitenlandse, een romein… een vrouw die niet zo goed bekend stond en zie wat er met hen allen gebeurt. Ze vormen samen het gevolg van Jezus, het is het begin van zijn kerk. Toen hij stierf hadden ze het pas door… 
Ja, het was een wereldrevolutie, en 2000 jaar late kunnen we wel zeggen.. dat zijn oproep door velen is verstaan… vandaag nog net zo actueel als toen…

Het roept op om vluchtelingen een plek te geven in ons midden, het roept om kinderen op Lesbos voor de poort van Europa niet langer te laten zitten. Het roept op om uitgeprocedeerde niet langer als misdadigers te behandelen. Het roept op om elkaar te vertrouwen en met dat vertrouwen een samenleving van solidariteit en verbondenheid op te bouwen.

Daar gaat hij, Jezus van Nazareth. Hij zoekt de wereld af.. doe je mee aan mijn koninkrijk, vragen zijn ogen?
Daar gaat hij, en in zijn gang krijgt hij langzaam aan de kleuren van een vreemde…. Daar gaat hij de vreemdeling…. en hij prevelt door alle tijden heen.. Maar ik hou van je… ik hou van je.. ik hou van je..


Amen



· Lied 536




GOD EN DE MENSEN ONTMOETEN ELKAAR
· Dankgebed

Liefdevolle, we willen u danken voor Jezus van Nazareth die onze ogen opent voor de ander naast ons. Die ons zegt dat we niet kunnen leven zonder dat andere, dat vreemde en dat het ons zoveel kan geven. Leer ons om zijn weg anno 2021 te vertalen in ons leven in het klein in ons gezin, waar we elkaar mogen verrijken met elkaars gaven. In het groot in de samenleving waarin we elkaars gaven nodig hebben en help ons de verschillen te omarmen. Geef ons een houding van vertrouwen die zo nodig is om dit te kunnen. Ondersteun daar aar we die weg gaan met uw liefde en met uw kracht en help ons om in Jezus Christus uw gelaat te herkennen, voorbeeld voor ons allen.

Liefde volle dank u wel voor uw oneindige liefde voor ons allen.
We willen bidden voor:
Agnes van der Leek,
Voor Ans en Theo, nu zij beiden hun vader en moeder moesten verliezen.
Voor fam. Woltjes 
Voor Jan en Joke Greup, die Covid hebben gehad
Voor John Tolboom die zijn heup heeft gebroken

Voor allen die onder Covid lijden
Voor de granny van Beuningen uit Moldavië, voor Raisha, wil bij haar zijn. We voelen ons verbonden door de kaart die ze nu weer stuurde. 
Voor alen die in de ban zijn van het virus, die het ontkennen en die overal complotten zien. 
liefdevolle help ons om te zien wat er werkelijk achter al die complottheorieën zit, mensen die gezien willen worden.
Help ons in barmhartigheid te bekommer over de vreemdelingen en vluchtelingen in ons midden.
Dat we opnieuw te zullen staan dat wij een land zullen zijn waar vreemdelingen en vluchtelingen een plek krijgen en we leren om naar hen te luisteren en ons door hen te laten verrijken, geef ons vertrouwen.
Voor allen die tot op de dag van daag leiden onder de overheid, die toeslagen die maakten dat mensen jaren als fraudeurs werden betiteld.

Leer ons tocht de weg van vertrouwen en liefde..

In de stilte bidden we het gebed dat Jezus geleerd heeft:

Onze Vader die in de hemel zijt,
Uw naam worde geheiligd.
Uw koninkrijk kome.
Uw wil geschiede, op aarde zoals in de hemel.
Geef ons heden ons dagelijks brood.
En vergeef ons onze schulden
zoals ook wij onze schuldenaars vergeven.
En leid ons niet in verzoeking,
maar verlos ons van de boze.
Want van U is het koninkrijk
en de kracht en de heerlijkheid
in eeuwigheid. Amen.

· Slotlied: 426
· Zegen.

De Eeuwige is voor u
Om u de weg te wijzen.
De Eeuwige is achter u
om u in de armen te sluiten
En te beschermen tegen gevaar.
De Eeuwige is onder u
Om u op te vangen als u dreigt te vallen.
De Eeuwige is in u
Om u te troosten als u verdriet hebt.
De Eeuwige omgeeft als een beschermende muur
Wanneer anderen over u heen vallen.
De Eeuwige is boven U om u te zegenen.
Zo zegent u God, vandaag
Morgen en tot in eeuwigheid. Amen

· Orgelspel


